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Liebe Eltern,

wie bereits angekündigt wird das Corona-Testverfahren an den Schulen ab der nächsten Woche auf häusliche Selbsttests unter Aufsicht der Erziehungsberechtigten umgestellt. Die Lolli-Testungen finden also nicht mehr statt.

Am morgigen Schultag erhält Ihr Kind daher von uns:

1) Eine Tüte mit 12 Selbsttests 
Diese führen Ihre Kinder bitte zu Hause montags, mittwochs und freitags unter Ihrer Aufsicht und Hilfe jeweils vor dem Schulbesuch durch.

2) Das Formular „Bestätigung über die Durchführung der Selbsttests“

Dieses Formular befindet sich in der Postmappe Ihres Kindes. 

Die Abgabe des ausgefüllten Formulars erfolgt alle 14 Tage, d.h.: 02.03.2022, 14.03.2022,  29.03.2022.

Bitte alle Kinder testen:

1) Nicht immunisierte Kinder. 

Für diese Kinder ist das häusliche Testen am Montag, Mittwoch und Freitag vor dem Besuch der Schule Pflicht, d.h. es ist die Voraussetzung für die Teilnahme am Schulunterricht. Die Eltern bestätigen alle 14 Tage mit dem ausgefüllten und unterschriebenen Formular die Durchführung dieser häuslichen Selbsttests der Kinder.

2) Immunisierte Kinder (geimpft oder genesen)

Für diese Kinder ist das häusliche Testen am Montag, Mittwoch und Freitag vor dem Schulbesuch rein rechtlich gesehen keine Pflicht. 
Wir bitten Sie aber eindringlich darum, auch diese Kinder dreimal pro Woche zu Hause zu testen und dieses mit dem entsprechenden Formular zu bestätigen, um das Risiko von Infektionsherden in der Schule möglichst gering zu halten.

Sollten Sie sich gegen die regelmäßigen häuslichen Selbsttests entscheiden, legen Sie bitte eine offizielle Bescheinigung (Impfnachweis oder Genesenennachweis in Papierform) bei der Klassenleitung erstmalig am 02.03.2022 vor.

Selbsttests unter Aufsicht in der Schule

Das Ministerium für Schule und Bildung des Landes NRW hat die Schulen ab der nächsten Woche damit beauftragt, in begründeten Ausnahmefällen einzelne Kinder in der Schule einen Selbsttest unter Aufsicht der Lehrkraft durchführen zu lassen. Dies tritt ein, wenn:

· ein Kind deutliche Krankheitssymptome zeigt.

· weder die elterliche Bescheinigung über die Durchführung der drei wöchentlichen Selbsttests noch eine offizielle Bescheinigung der Immunisierung des Kindes vorliegt.

Liebe Eltern, dieses neue Testverfahren beginnt nächste Woche.
Das bedeutet also für Sie:

1) Lassen Sie Ihr Kind am Mo 28.02., Mi 02.03., Fr 04.03.2022 den Selbsttest unter Ihrer Aufsicht durchführen.

2) Am 02.03. geben Sie die ausgefüllte und unterschriebene Bestätigung über die häuslichen Tests bzw. die offizielle Nachweise bei der Klassenleitung Ihres Kindes ab.

Wir danken Ihnen für Ihre Mithilfe!

Viele Grüße
Barbara Weber, Mona Veit

(Schulleitung)
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